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Český statistický úřad ukončil zpracování výsledků komunálních voleb a prvního kola voleb
do jedné třetiny Senátu Parlamentu ČR. Voliči rozhodli o složení 6 383 zastupitelstev obcí a
městských částí či obvodů. Zvolili také tři senátory.

O celkem 61 796 zastupitelských mandátů usilovalo 195 214 kandidátů. Volební účast dosáhla 46,07
%, při komunálních volbách v roce 2018 přitom ve volbách odevzdalo své hlasy 47,34 % voličů.

V senátních volbách se o 27 křesel ucházelo 178 kandidátů, 135 mužů a 43 žen. Již v prvním kole byli
zvoleni Petr Fiala v Ústí nad Orlicí se ziskem 65,66 % hlasů, Ladislav Václavec v Bruntále se ziskem
58,85 % hlasů a Jiří Růžička v Praze 6 s 50,28 % hlasů. V historii Senátu tak bylo hned v prvním kole
zvoleno k dnešnímu dni 16 senátorů. „Zajímavostí těchto voleb do Senátu je, že ve volebním obvodu
v Ústí nad Orlicí proti sobě stáli jen dva kandidáti. V historii voleb se tak stalo vůbec poprvé,“
připomíná Eva Krumpová, 1. místopředsedkyně Českého statistického úřadu. Nejtěsnější rozdíl mezi
kandidáty před druhým kolem senátních voleb je v obvodě Most a činí pouhých 64 hlasů.

Průměrný věk zvolených zastupitelů je 47,60 let, nejstaršímu z nich je 88. Osmnáctiletých zastupitelů
je pak v celé zemi 11. Vůbec nejmladší zastupitelstvo zvolili v obci Honbice v okrese Chrudim
(průměrný věk 29,5 let). Obcí s nejvyšším průměrným věkem zvolených zastupitelů jsou naopak
Všepadly na Domažlicku (71,5 let). V nově zvolených zastupitelstvech usedne 71 % mužů a 29 % žen.
Čistě ženské zastupitelstvo mají ve čtyřech obcích, kterými jsou Počepice v okrese Příbram, Biřkov v
okrese Klatovy, Jestřabí v Krkonoších v okrese Semily a Okarec v okrese Třebíč. Čistě „mužskou
záležitostí“ jsou zastupitelstva ve 423 obcích.

Nejvyšší volební účast zaznamenali v obci Kyje v okrese Jičín. K volbám zde přišlo 98,28 % voličů.
Vůbec nejmenší volební účast, 17,68 %, byla v obci Sklené v okrese Svitavy.

„Sčítání a zpracování výsledků komunálních voleb je objektivně nejnáročnější a vyžaduje extrémní
nasazení jak členů okrskových volebních komisí, tak zaměstnanců Českého statistického úřadu.
Chtěla bych proto touto cestou poděkovat všem, kteří se na zdárném průběhu voleb podíleli,“ uzavírá
Eva Krumpová.

Poslední okrsek byl zpracován v neděli ráno v 6.08.

V pondělí ráno výsledky hlasování projedná Státní volební komise. Po jejich schválení budou
uveřejněny ve Sbírce zákonů. Druhé kolo voleb do Senátu se uskuteční 30. září a 1. října 2022.
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